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ПІ ЯР-ТЭХ НА ЛО ГІІ 
ДЛЯ ПРА ФЕ СІІ 
НА СТАЎ НІ КА

Кі раў нік ста ліч най сіс тэ мы аду ка цыі — 
пра ін клю зію, парт фо ліа і вы ха ван не баць коў

Што год у сіс тэ му аду ка цыі ста лі цы ўлі ва юц ца ад 500 да 700 ма-
ла дых спе цы я ліс таў. Але праб ле ма іх за ма ца ван ня на пер шым 
пра цоў ным мес це па-ра ней ша му ак ту аль ная. Ня хай яна і не ста іць 
так вост ра, як яшчэ тры-ча ты ры га ды та му, тым не менш да лё-
ка не ўсе вы пуск ні кі пе да га гіч ных спе цы яль нас цяў звяз ва юць 
сваю бу ду чы ню са шко лай. Не ка то рыя атрым лі ва юць вы шэй шую 
аду ка цыю па ін шым про фі лі. Нех та спра буе пас ля за кан чэн ня ад-
пра цоў кі па раз мер ка ван ні са ма рэа лі за вац ца ў тых сфе рах, дзе 
пла цяць больш, дзе пра цоў ны дзень стро га рэг ла мен та ва ны, а 
вы хад ныя дні мож на пры свя ціць улас най сям'і...
Уз ні ма ла ся кад ра вая праб ле ма і на жні вень скім пе да га гіч ным фо-
ру ме «Ста ліч ная аду ка цыя. Стра тэ гіі раз віц ця», які са браў больш 
як 500 удзель ні каў.

КА ЛЕДЖ І ПЕ ДА ГА ГІЧ НЫЯ КЛА СЫ
— Мы лі чым на стаў ні ка нось бі там ве даў і ду хоў ных каш тоў нас цяў, але 

да вай це пры зна ем ся: сён ня ў шко лу пры хо дзіць зу сім ін шае па ка лен не 
пе да го гаў, і не ка то рых з іх да во дзіц ца ву чыць пра фе сій ным ідэа лам і 
ад каз нас ці за тое, з чым яны ідуць у клас да дзя цей, — па дзя ліў ся сва і мі 
дум ка мі з удзель ні ка мі фо ру му стар шы ня Ка мі тэ та па аду ка цыі Мін-
гар вы кан ка ма Мі ха іл МІ РОН ЧЫК. — Мне зда ец ца, што не ўсе пы тан ні 
па тра бу юць фі нан са вых улі ван няў. Кож ны пе да гог сва мі асо бас ны мі і 
пра фе сій ны мі якас ця мі фар мі руе і свой аў та ры тэт, і стаў лен не гра мад-
ства. На ша за да ча яму ў гэ тым да па маг чы, а для гэ та га ў сфе ру аду ка цыі 
па він ны прый сці пі яр-тэх на ло гіі і тэх на ло гіі пра ек та ва ня 
імі джу, якія спра цу юць на па вы шэн не ста ту су пе да го га.
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Рэ пар цёр атры маў за дан не...Рэ пар цёр атры маў за дан не...  ��

ПРА ВЕС ЦІ АДЗІН ДЗЕНЬ 
З РА БОТ НІ КА МІ «МІНСК ЗЕ ЛЯН БУД»

Гэтае прад пры ем ства з'яў ля ец ца най буй ней шай у рэс пуб лі цы струк-
ту рай, якая зай ма ец ца азе ля нен нем і доб ра ўпа рад ка ван нем тэ ры то-
рый. І зай ма ец ца па спя хо ва: чыс ці ня і да гле джа насць го ра да — ад на 
з ві зіт ных кар так ста лі цы. Што ўва хо дзіць у што дзён ныя аба вяз кі 
ра бо чых «Мінск зе лян бу да», чым іх пры ваб лі вае гэ тая пра ца і якія 
ка мен та рыі яны час цей за ўсё чу юць, мы да ве да лі ся, на дзень стаў-
шы част кай ад ной з бры гад.

У той час, ка лі боль шасць жы ха роў ста лі цы не та роп ка вы ла зіць са сва іх 
цёп лых лож каў, ра бот ні кі «Мінск зе лян бу да» ўжо бя руц ца за ра бо ту. У 7 га-
дзін ра ні цы — агуль ны сход з май страм, пад час яко га ўсе атрым лі ва юць 
за дан ні на пер шую па ло ву дня. Ад нак па чы на ец ца пра ца заў сё ды з ад на го 
і та го ж — пры бор кі. Гле дзя чы на аку рат ныя скве ры і чыс тыя пар кі, цяж ка 
па ве рыць, што зран ку яны больш на гад ва юць смет ні кі. Рас кі да ныя па ўсёй 
тэ ры то рыі не да кур кі, пус тыя бу тэль кі, па ке ты, фан ці кі, ча сам — вы ла ма ныя 
лаў кі і раз бі тыя скры ні для смец ця. Як толь кі на ды хо дзіць ноч, 
на го рад ні бы апус ка ец ца раз бу раль ная сі ла. СТАР. 12

Да шко лы га то вы?

Пер ша клас ні ку з вёс кі За азер'е Пу ха віц ка га ра ё на 
Ан то ну ЗЫ ЛЮ ў ста ліч ным уні вер ма гу «Бе ла русь» пра да вец 
аддзе ла школь ных та ва раў Ва ле рыя Уруб леў ская да па ма гае 

па да браць кас цюм на яго пер шую ўра чыс тую школь ную лінейку.
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На тал ля КА ЧА НА ВА, 
на мес нік прэм' ер-мі ніст ра:

«Ма тэ ры яль нае і ма раль нае 
сты му ля ван не на шых 
пе да га гіч ных кад раў — та кая 
за да ча бы ла па стаў ле на 
кі раў ні ком дзяр жа вы. 
Вы зна ча ны тэр мін 
да 1 ве рас ня, каб унес ці 
пра па но вы. Па ад ной з іх ужо 
пад рых та ва на па ста но ва 
ўра да. Ква лі фі ка цый ная 
ка тэ го рыя пе да го гаў, 
якія аказ ва юць да дат ко выя 
па слу гі, бу дзе ўліч вац ца 
пры іх апла це. Ду маю, гэ та 
бу дзе пэў ным сты му лам 
для пе да го гаў у да дат ко вай 
аду ка цыі. Што ты чыц ца 
ін шых ма тэ ры яль ных 
сты му лаў, то ця пер гэ тыя 
пы тан ні раз гля да юц ца 
ва ўра дзе, і ў най блі жэй шы 
час пра па но вы бу дуць 
прад стаў ле ны кі раў ні ку 
дзяр жа вы».
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